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Predpokladejte, Ze centrdlni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoiZstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.
2015 2016 2017 2018
nGDP 34 320 tis. € 33 060 tis. € 34 220 tis. €

rGDP 28 600 tis. €

IPD 114 117 118
%4 2,40 2,34 2,36
opt. M1 14 500 tis. € 14 300 tis. €

= Doplite chybéjici hodnoty v tabulce.
= Urcete, v jaké fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika nachazela v roce 2017.
= Vypocitejte tempo rlstu cenové hladiny (miru inflace) v roce 2016 a klasifikujte ji.

O hypotetické oteviené ekonomice zndte tyto udaje: mezni sklon k usporam je 30 %,
danova sazba je 25 %, mezni sklon k dovozu je 20 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2,65 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrzuje soustavné mnozstvi
penéz v obéhu na optimalni Urovni dané Fisherovou transak¢ni rovnici.

= Urcete, o kolik se zméni rovnovaziny dlichod, pokud dojde ke zvySeni transferovych
plateb 0 270 mil. S a vlada se rozhodne toto zvyseni kryt snizenim transferovych plateb
o stejnou ¢astku.

= Jak se toto opatreni projevi na saldu statniho rozpoctu?

V modelu IS-LM graficky znazornéte soucasnou rovnovahu trhu zboZi a sluzeb a trhu
penéz. Déle zachytte zménu, ktera je zplsobena rozhodnutim centralni banky o snizeni
povinnych minimalnich rezerv. Jak se zméni Urokova mira, produkt a mira
nezameéstnanosti?

V keynesovském modelu agregatniho trhu v kratkém obdobi zakreslete priibéh a efekty
pozitivniho nomindlniho nabidkového Soku. Uvedte alespon tfi faktory, které mohou
v ekonomice pozitivni nominalni nabidkovy Sok vyvolat.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Sklon spotrebni funkce je ve dvousektorovém modelu ur¢ovan meznim sklonem
ke spotfebé a sazbou dichodové dané.
= Fiskalni expanze vede k rlstu Urokové miry v ekonomice.
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2015 2016 2017 2018
nGDP | 34320tis. € 13060tis.€ | 33 462 o€ | 34220tis.€
rGDP 28 600 tis. € 19000 Lo € %600/ € | 29000 L€E
IPD 420 114 117 118
v 2,40 2,18 2,34 2,36
opt. M1 | 44300 4y € 14 500 tis. € 14300tis. € | 44900 Lo €
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